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2. Prozessdenken

a) Wie kam es zu diesem Schneedeckenaufbau?

b) Sind Schwachschichten und deren {iberlagernde
Schicht groBflachig vorhanden?

) Ist der Entstehungsprozess lbertragbar?

3. Beurteilung der Situation

(Auf systematisches Abfragen achten)

Mit welcher Art von Lawinen ist zu rechnen?
1 Lockerschneelawine

[ Schneebrettlawine

Kann eine Schneebrett- oder Locker-
schneelawine durch Selbstauslésung entstehen?
Ja 1 Nein

Kann der einzelne Skisportler

ein Schneebrett auslosen?

Ja (1 Nein

Ist eine Schneebrettauslosung bei

groBer Zusatzbelastung méglich?

Ja 1 Nein

Keine Schwachschicht - Schneebrettausldsung
unwahrscheinlich

Die Anwendung der -Systematischen %

Schné‘edé‘c‘.kéﬂ(!ié_‘gnose- se_tzt eine lawinen- Syste m ati Sc h e
und fé’hﬁkundllche Ausbildung voraus!
v Schneedecken-
diagnose
'~

Polizeiprasidium : % SEMAL "o 4
Oberbapyern Sid NaturDFErU?SlclHrLlAgg % e = 1 bk R -
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Weitere Informationen finden Sie unter:

www.lawinen.org oder in der 'ﬂ(p 4
SSD App im Google Play Sto
it il .: X
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J Interpretationshilfe ,kleiner Blocktest”
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Eigenschaften Ausléosung Verhalten

Glatter Bruch Selbstaus- - Verzicht

&» beim Ausstechen | I8sung  Abstam
= ) oder leichten
i |
1. Kleiner Blocktest Klopfen oder zum Hang
i i itli bei geringer | - nicht Gber
Mit dem kleinen Blocktest werden durch seitliches Klopfen, von oben nach unten, s B oG

Schwachschichten gesucht und deren Eigenschaften festgestellt. lastung

e Kleiner Blocktest (Block ca. 40 x 40 cm freilegen max. 1 Meter tief) starkes Klopfen | bei groBer |- Einzel-
A . Eeew .- xe) oder Zusatzbelas- | fahren/

gestufter Bruch tung moglich | -begehen

[*::g Eigenschaften von Schwachschichten Ungiinstige Eigenschaften

- Entlastungs-

leicht: Glatter Bruch beim Ausstechen ' aggtance

Schwachschicht bricht ... oder leichten Klopfen i starkes Klopfen Schneebrett- |- evtl. Ein-
v ary aw ey || “ m auslﬁsung zelfahren/
Schwachschicht ist ... diinn = kleiner 3 cm L gestufter Bruch unwahr- -begehen

L e e e e Wi oder scheinlich - evtl. Ent-

=

= Schwachschicht liegt ... bis zu 1 Meter Tiefe i keine lastungs-
e — TR OMLANENITN e W | " Schwachschicht abstande
L ]

Uberlagernde Schicht ist ... weich (Faust, 4 Finger)
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{4 Die Kristalle der Schwachschicht sind ... groBer 1 mm = deutlich erkennbar
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